
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

  

Θέμα: «Να ληφθούν άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση του κρούσματος ευλογιάς αιγοπροβάτων στη Δημοτική 

Κοινότητα Ροβιών και την αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων» 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, την ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, με θέμα 

την ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων για την αντιμετώπιση του κρούσματος ευλογιάς αιγοπροβάτων στη Δημοτική Κοινότητα Ροβιών 

και την αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων.      

    

Το Δημοτικό Συμβούλιο αναφέρεται στις σοβαρότατες συνέπειες για τους παραγωγούς από την εξάπλωση ζωονόσων σε 

κοπάδια αιγοπροβάτων στην περιοχή, κατόπιν του κρούσματος ευλογιάς σε κτηνοτροφική μονάδα στην Δ.Κ. Ροβιών. Επίσης, 

τονίζει ότι πρέπει να στηριχθούν τόσο οι κτηνοτρόφοι που αναγκάστηκαν να θανατώσουν όλα τους τα ζώα και δεν έχουν 

αποζημιωθεί για τη μεγάλη ζημιά που έχουν υποστεί, όσο και οι κτηνοτρόφοι που έχουν υποστεί απώλεια εισοδήματος λόγω της 

αναγκαστικής καραντίνας. 

 

Συγκεκριμένα, το Δημοτικό Συμβούλιο ζητά την λήψη των εξής μέτρων: Πρώτο, άμεση και πλήρη αποκατάσταση του 

κτηνοτροφικού κεφαλαίου (κοπαδιών) όλων των πληγέντων κτηνοτρόφων από την ευλογιά. Δεύτερο, πλήρεις αποζημιώσεις και 

αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος όλων των κτηνοτρόφων που θα είναι σε καραντίνα οι μονάδες τους. Τρίτο, πλήρη 

οικονομική στήριξη για αγορά ζωοτροφών, φαρμάκων και μέτρων ατομικής προστασίας για τους κτηνοτρόφους, που 

υποχρεώνονται να βάλουν τα κοπάδια τους σε καραντίνα. Τέταρτο, αποζημιώσεις στους αγρότες του Δήμου που παράγουν 

ζωοτροφές (μηδική, καλαμπόκι, σιτάρι, κ.λπ.) και αντιμετωπίζουν περιοριστικά μέτρα στη δραστηριότητά τους. Πέμπτο, όπου 

απαιτηθεί, προμήθεια υγειών ζώων και ζωοτροφών ελεγμένων. Έκτο, προσλήψεις επιστημονικού και βοηθητικού προσωπικού στην 

Περιφέρεια Σ.Ε. με βάρος στην Π.Ε. Εύβοιας, καθώς και προσλήψεις κτηνιάτρων και λοιπού βοηθητικού προσωπικού στο Δήμο 

Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας. Έβδομο, εντατικοποίηση των απαραίτητων επιτόπιων ελέγχων σε όλες τις κτηνοτροφικές μονάδες 

της περιοχής και απολυμάνσεις. Όγδοο, δωρεάν παροχή από το κράτος των τεστ και των κτηνιατρικών φαρμάκων που θα 

χρειαστούν. Ένατο, άμεση ενημέρωση όλων των κτηνοτρόφων για την εξέλιξη και την αντιμετώπιση της νόσου. Δέκατο, επέκταση 

του μέτρου για τη μη υποχρεωτική ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα για την καταβολή των αποζημιώσεων σε όλους τους 

πληγέντες κτηνοτρόφους.  

 

Αντίγραφο της Απόφασης επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2024. 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Συμεών Κεδίκογλου  
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